
Εγκαινιάστηκε το Μουσείο Οίνου και Αμπέλου στο Καμάρι

  Τετάρτη, 13 Φεβρουαρίου 2019
  Παρουσία του Σεβασμιότατου Αρχιεπισκόπου Κρήτης και του Περιφερειάρχη η τελετή
εγκαινίων - Η ιστορία του αμπελιού και του κρασιού, μέσα σ' ένα μουσείο - Κώστας
Μαμουλάκης: Επόμενος στόχος, η δημιουργία των πολιτιστικών και λαογραφικών
διαδρομών του Μαλεβιζίου            

Το μουσείο Οίνου και Αμπέλου, με παλαιά εκθέματα, εικόνες και χιλιάδες αναμνήσεις που
συνδέουν την παράδοση και την αγροτική παραγωγή στα άλλοτε «ζωντανά» αμπελοχώρια
του Μαλεβιζίου και της Κρήτης εγκαινιάστηκε σήμερα στο χωριό Καμάρι.
Τα εγκαίνια του μουσείου που στεγάζεται στο παλιό δημοτικό σχολείο του χωριού έγιναν
από τον Περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρο Αρναουτάκη, τον Δήμαρχο Μαλεβιζίου Κώστα
Μαμουλάκη, έχοντας τις ευλογίες του Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ.κ. Ειρηναίου που τέλεσε τον
αγιασμό παρουσία θεσμικών φορέων, σύσσωμης τη Δημοτικής Αρχής Μαλεβιζίου και
πλήθους κόσμου. Ο Περιφερειάρχης και ο Δήμαρχος αναφέρθηκαν στην σημαντικότητα και
στον ρόλο του μουσείου για τις νεώτερες γενιές τονίζοντας ότι επόμενος στόχος είναι η
δημιουργία πολιτιστικών και λαογραφικών διαδρομών στην ευρύτερη περιοχή.

  

Το έργο, προϋπολογισμού 354.000 ευρώ, που χρηματοδοτήθηκε από το ΕΣΠΑ «Ε. Π.
Κρήτη», πραγματοποιήθηκε με την ριζική ανακαίνιση του παλιού δημοτικού σχολείου του
Καμαρίου, με σκοπό να λειτουργήσει ως τόπος ανάδειξης του αγροτικού παρελθόντος του
Μαλεβιζίου. Στο καλαίσθητο και άκρως λειτουργικό χώρο, έχουν τοποθετηθεί εργαλεία και
εξαρτήματα καλλιέργειας του αμπελιού του προηγούμενου αιώνα, φωτογραφίες από τις
εργασίες του τρύγου, ρούχα που φορούσαν οι αμπελουργοί και διάφορα αντικείμενα που
μεταφέρουν τον επισκέπτη αρκετές δεκαετίες πίσω στον χρόνο. Στον περιβάλλοντα χώρο
του νέου Μουσείου, έχει κατασκευαστεί ένα παραδοσιακό πατητήρι, τουαλέτες, αποθήκες,
κ.α., ενώ αντικαταστάθηκε η στέγη του σχολείου και διαμορφώθηκε μια μεγάλη και άνετη
πλατεία 1.500 τ.μ. για την διεξαγωγή πολιτιστικών εκδηλώσεων, με τις ανάλογες κερκίδες
για τους επισκέπτες.

  

Στ. Αρναουτάκης: Η Περιφέρεια συνεργάζεται με τους φορείς για την ανάδειξη της
ιστορίας, της παράδοσης του τόπου

  

Ο Σταύρος Αρναουτάκης σε δηλώσεις του ανέφερε, ότι, η Περιφέρεια συνεργάζεται με την
Αυτοδιοίκηση, τους φορείς για την ανάδειξη της ιστορίας του πολιτισμού και ότι είναι πολύ
σημαντικό που ένα παλαιό δημοτικό σχολείο στο Καμάρι έγινε μουσείο Οίνου και Αμπέλου.
Ο Περιφερειάρχης έδωσε συγχαρητήρια στον Δήμαρχο και στους τοπικούς φορείς ενώ
τόνισε ότι, «με την Ολοκλήρωση  των Κέντρων Πολιτισμού που γίνονται σε κάθε Δήμο της
Κρήτης, θα υπάρξει ένα ενιαίο δίκτυο ώστε ο κάθε επισκέπτης να έχει την δυνατότητα να
βλέπει τα χαρακτηριστικά που αφορούν τον πολιτισμό αλλά και τον αγροτικό τομέα.
Συγχαρητήρια στο Δήμαρχο χαιρόμαστε και εμείς που ολοκληρώνεται ένα σημαντικό έργο
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στη περιοχή».

  

Κ. Μαμουλάκης: Στο μουσείο Οίνου και Αμπέλου στο Καμάρι «ζωντανεύει» όλη η
παράδοση από τα αμπελοχώρια του Μαλεβιζίου

  

Ο Δήμαρχος Μαλεβιζίου Κώστας Μαμουλάκης σε δηλώσεις του ανάφερε: «Με ιδιαίτερη
χαρά σας καλωσορίζω εδώ στο Καμάρι του Μαλεβιζίου. Ένα χωριό - πραγματικό καμάρι για
τον τόπο μας, που από σήμερα έχει έναν ακόμα λόγο να... καμαρώνει:
Το Μουσείο Οίνου και Αμπέλου!
Ένα 
όμορφο
, μικρό, αλλά 
καλαίσθητο
μουσείο, που προβάλει όλα αυτά που έθρεψαν γενιές και γενιές Κρητικών: Το αμπέλι, τον
τρύγο, το σταφύλι και τη σταφίδα. Όλα αυτά που ξυπνούν θύμισες από το χθες και
νοσταλγία, αλλά δίνουν και τη δυνατότητα στα νέα παιδιά να μάθουν για τον τρόπο που
καλλιεργούσαν τη γη οι παππούδες μας.
Φίλες και φίλοι, από το 2011 που αναλάβαμε τις τύχες του Μαλεβιζίου, μια από τις
σημαντικότερες προκλήσεις που έπρεπε να αντιμετωπίσουμε, ήταν και η προστασία των
μικρών χωριών του Δήμου μας. Προστασία από την 
εγκατάλειψη
, την 
ερήμωση
, τον 
μαρασμό
. Γι' αυτό και ξεκινήσαμε ένα 
οραματικό πρόγραμμα ενίσχυσης
της υπαίθρου. 
Ενδυνάμωσης
των μικρών τοπικών οικονομιών. 
Βελτίωσης
της καθημερινότητας των κατοίκων των οικισμών αυτών. 
Αναβάθμισης
των συνθηκών εργασίας στον πρωτογενή τομέα της παραγωγής, με τα απαραίτητα και
αναγκαία έργα υποδομών. 
Στο πρόγραμμα αυτό όμως, εκτός από τα έργα υποδομής, τα αρδευτικά δίκτυα, την
αγροτική οδοποιία, την προβολή του αγροτικού και κτηνοτροφικού πλούτου του Μαλεβιζίου,
τη σύνδεση με τον τουριστικό τομέα, συμπεριλάβαμε και τη διάσωση μιας σειράς
κτιρίων  - δημοτικών και μη.
Επρόκειτο για κτίρια που μπορούσαν να στεγάσουν την 
παράδοση
, να αναδείξουν τη 
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λαογραφία
, να δημιουργήσουν συνθήκες ικανές, για να ομορφύνουν ακόμα περισσότερο την ενδοχώρα
του τόπου μας. Και σήμερα, 
μπορούμε και παραδίδουμε στις τοπικές κοινωνίες δομές πολύτιμες και
ουσιαστικές, 
όπως το Μουσείο Οίνου και Αμπέλου στο Καμάρι.
Κάποιοι βέβαια, μας κατηγορούν γι' αυτό. Λένε ότι «επενδύουμε σε παλιόσπιτα». Τους
απαντάμε: Δεν επενδύουμε σε «παλιόσπιτα», προστατεύουμε, αναστηλώνουμε και
δίνουμε ξανά ζωή στις περιουσίες των συμπολιτών μας! 
Δίνουμε 
νέες ευκαιρίες, νέες δυνατότητες, νέες προοπτικές 
σε κάθε τι που μπορούμε να αξιοποιήσουμε 
προς όφελος της κοινωνίας μας!
Με αυτές τις παρεμβάσεις μας, με αυτά τα έργα στους οικισμούς και τα χωριά μας, εκτός
του ότι πετυχαίνουμε όλα όσα προανέφερα, προχωράμε και ένα βήμα πιο μπροστά: Δημιου
ργούμε τις Πολιτιστικές, Λαογραφικές & Ιστορικές διαδρομές του Δήμου
Μαλεβιζίου!
Το επόμενο βήμα που θα ενώσει τούτο το Μουσείο, με το Μουσείο Δομίνικου
Θεοτοκόπουλου στο Φόδελε. Και τη Δημοτική μας Πινακοθήκη στην Τύλισο, με τη συλλογή
του Γιάννη Κλινάκη στο Μάραθος. Και τη νέα πλατεία με τον νερόμυλου του Κρουσώνα, με
το μουσείο μας στο Γάζι. Και την ενετική ασβεστοκάμινο του Παλαιόκαστρου, με εκθετήριο
της λαογραφικής και πολιτιστικής κληρονομιάς στον Σάρχο. Δημιουργήσαμε ένα πλήρες
δίκτυο που είμαι σίγουρος πως από αυτό το καλοκαίρι, θα εντυπωσιάσει τους
Έλληνες και ξένους επισκέπτες του τόπου μας.
Ήδη προγραμματίζουμε και τις ανάλογες συναντήσεις με τους φορείς του τουρισμού και
σύντομα θα ανακοινώσουμε τα σχετικά αποτελέσματα...
Φίλες και φίλοι, σήμερα είμαι γεμάτος χαρά με αυτό το αποτέλεσμα. Ένα αποτέλεσμα -
προϊόν σκληρής και δύσκολης προσπάθειας πολλών ανθρώπων. Γι' αυτό και ενώπιον σας θα
ήθελα να ευχαριστήσω: Τον Σεβασμιότατο Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ειρηναίο, που ευλόγησε
τα εγκαίνιά του. Τον Περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρο Αρναουτάκη. Τον άνθρωπο που έχει
υποστηρίξει ενεργά και αποτελεσματικά δεκάδες έργα στο Μαλεβίζι. Επίσης, τον
Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού Κώστα Φασουλάκη, τον Αντιπεριφερειάρχη Υγείας Λάμπρο
Βαβακά, την προϊσταμένη της Διαχειριστικής Αρχής Μαρία Κασσωτάκη και όλα τα στελέχη
της υπηρεσίας της, για την άριστη συνεργασία μας. Τους συνεργάτες μου στη Δημοτική
Αρχή, τους Αντιδημάρχους και όλα τα στελέχη της τεχνικής υπηρεσίας, καθώς και όλων
των υπηρεσιών του Δήμου μας, που και σε αυτό το έργο, τα κατάφεραν περίφημα. Ένα
μεγάλο ευχαριστώ επίσης θα ήθελα να απευθύνω στον Πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας
Νίκο Χατζάκη, για την καθοριστική, προσωπική του συμμετοχή.
Κυρίες και κύριοι, φίλες και φίλοι... καλορίζικο το νέο μας Μουσείο Οίνου & Αμπέλου!».

  

Αμέσως μετά την τελετή, ο Δήμαρχος Κώστας Μαμουλάκης δώρισε στον Αρχιεπίσκοπο
Κρήτης και τον Περιφερειάρχη Κρήτης από ένα αντίτυπο του λευκώματος «Από την
Αμμουδάρα στον Ψηλορείτη» που πρόσφατα εξέδωσε ο Δήμος Μαλεβιζίου.
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  Video: https://www.facebook.com/306610622717854/posts/2119852804726951?sfns=mo  

{gallery}../ArticleImages/Grafeio_Typou/Deltia_Typou/2019/02/2019_02_13_egkainiasthke_mou
seio_oinou_ampelou_kamari{/gallery}

  

 

 4 / 4


